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(O 2a00) slon 31 — Zalall A g3l dal yot| ALa3 | 3algas loial

s AGY) A o el o LMY Balel Sl ya £ gud (2

1- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff der Folgenden.

a) Ein Hormon erhoht die Verdickung des
Endometriums.

b) Die Pollenkorner werden vom Staubbeutel
einer Pflanze zur Narbe einer anderen
Pflanze derselben Art transportiert.

@3 () 91 (1) {1 5uat | i) -

role JIA elal) plbaiael| CLS)

dlow B3b) Gl doms 090 (1)
e Ay

o (o zlall cse Jlasl (@)

e G515 ,0) s 115 0)

2- Wihlen Sie die richtige Antwort aus.

Die Infektionsphase des Menschen im
Lebenszyklus des Plasmodiums befindet
sich ....

1m Bauch der weiblichen Miicke.
1m Bauch der mannlichen Miicke.

im Speichel der minnlichen Miicke.

®0e6E

im Speichel der weiblichen Miicke.

Les daid Ammual| Al M1 50 - Y

e
5293 b OLus DA (Gutand! jglall i gy
....... 2 Lodellpgaa 90D Bl
A gadt 0] Bse
A gad) ;S350

JAs gad | ,S3 Gilal

OO®OO

s gad) ol ulat
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3- Vergleichen Sie zwischen 1 b Laa JS G (1p1B -
den identischen Zwillingen und den aliad! 31501y Ablatiall @515
zweieiigen Zwillingen beziiglich der (2 oSN Wiy yloy i (g0
Entwicklungsweise.

4- Was passiert, wenn e Codomy 13k - €
man 1n eine Maus mit einer Mischung LG L 50 (o dains 1B (g
der durch die Hitze abgetoteten und Ly~ 4 gidat | Licoad! (S) 5551

virulenten Lungenentziindungsbakterien | .zt aiestt i (R) Lo ps
(S) zusammen mit lebenden nicht
virulenten Bakterien (R) injiziert.
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5- Was passiert, wenn $13) Sy 13Le - 0
die Masern den Menschen zum 5 el OLud W dcamt ! ug pid p Lo
zweiten Mal attackieren. Sl |

6- Was sind die Ergebnisse des Folgenden: 1 oAe AG yledl LU Le -1
Das Fehlen des Pollenschlauchkerns vom | .zlal de (yo dus0¥i 315t ol
Pollenkorn.

7- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @5 (@) 9l (1) 1 ) | i3t -V

llustrieren Sie (nur durch Zeichnen), und | :OGLad A0S po dadd g b g

schreiben Sie die Daten dco ¥ e g ol AL Ltes (1)

a) Die Phasen der Keimung der Pollenkorner. . o’ .

. \ . Fal o |
Beginnen Sie mit der Sporenmutterzelle. gl 0268 d=lm s
b 7l de ()

b) Ein reifes Pollenkorn.
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8- Untersuchen Sie die beiden folgenden Lac o i @ (T LT JSadt (yuydl -A
Figuren, dann beantworten Sie die 2

Folgenden. o
e 3 (V) (V) oSt Gpa gl ¥
Erstens: Welche von der zwei Figuren e () ol AN
Nr. (1) oder Nr. (2) repriasentiert | ¥l> 2 Legaly pobluast all>
den Kontraktionsfall, und ol |
welche reprisentiert den ‘ RNV —
Relaxationsfall? OIS @3] ol Aol Lo sLals
Zweitens: Was ist das Ergebnis TS Ll A o8 S !
des Fehlens des
Cholinesteraseenzyms in

diesen Regionen.

(1)

48k
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9- Wenn Sie einen DNA-Strang haben, an
den sich die folgende Sequenz befindet

(O 2a00) slon 31 — Zalall A g3l dal yot| ALa3 | 3algas loial

dde DNA day 2a St 1S 130 -9

B (1 [ i T

'3 . TACGAATTC ATT.....'5

Erstens : Erklaren Sie die Rolle des ATT ¢ TAC 5,2411 595 yiad : ¥4
Codes ATT , TAC, der sich an B yadl 1as oo 339 gel!

diesem Strang wéhrend der
Proteinsynthese befindet.

Zweitens : Wie wirken die bakteriellen
Restriktionenenzyme auf die
Doppelhelix ein?

VPR (I WES PLLY
claddt Sley 331 5ol Lo :Lols
S9!t gl Sle A0S

10- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Begriinden Sie.

a) Die chirurgische Sterilisation beim Mann
und der Frau ist kein voriibergehendes
Mittel zur Geburtenkontrolle
(Empfangnisverhiitung).

b) Die Scheide sondert Schleim ab. Sie besitzt
auch Léngsfalten.

1@ (@) 9 (1) ot gaad ) i p25) -\ o

T

o2 o>t eaait! yaas ¥ (1)
Filugth (yo OLudN | il ,S3
Jamdf piad WiB gl

LeS Liolive SHilus rgalt 5k (<)
ol OLS e (g gion 4

FV/ 010 bl joall - = alyol)
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11- Wabhlen Sie die richtige Antwort aus.

Zu den Zellen, deren Produktion und
Reifung im Knochenmark vervollstindigt

werden, gehoren ......

die T-Helferzellen (TH)
die B-Zellen
die Makrophagen

®06

die Tc-Zellen

12- Was passiert

bei der Unfahigkeit des Blutes,
den Muskel mit Sauerstoff mit der

geniigenden Menge und der geniigenden
Geschwindigkeit zu versorgen.

(ALY 2200L) slen ¥ — dolall 2 9oLtV A yud | ALad | Balgds Olomtal

dadd Aoviouall Ayla W1 o5t -1 )
ok Las

lg2lol @i A LS (e
...... @2 pllaall elad 8 lgamaig
(T sae et astani Lstsn @
(B) aasta s @

B ST Aceald | LT @

(T meteatt mastans L @

s ke Godny 13Le -1 ¥
OpeaS Y 3 acd dellativ! pde
2o (dlSI duesdly de sty

gl Lin | Alinall

13- Was sind die Ergebnisse des Folgenden? 1 ole Ayl | L A Le -\ Y

Einer der méannlichen Kerne verschmilzt | (=e,S3d (61sd) gus| zlen!

mit den beiden Kernen des Embryosacks

in der Samenanlage der Bliite.

Wdgs B i) e Glsh
.5y 331
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14- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | ole J141 olalt mllamedt ST - €
Fachbegriff des Folgenden.

Eine Art der weillen Blutzellen, die die —
- e . a3 sliacdt andl LM £1531 us
fremden Organismen vernichten und in | ©# 75 #5722 £ —

Phagozyten bei Bedarf umwandeln. A Jsmig dop il plun ) ety

F AB L 3 yLeal

vl e Aceal LM

15- Welche Rolle spielt das Wachstumshormon | ¢y g, ambs s31 Hoult ga Lo -V 0
beim Menschen? Ol ¥ B gaitl

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dulinl) ad A nj
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16- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Vergleichen Sie zwischen

(AOLYI 2200 el ¥ - Aolat) Ao g3t Al yad | alad) Balgds (loial

12 () 9 (1) o3t i J35 0 -1 S
O (I

a) der Immunrolle der jeweils peyerschen | azatty mb aad eliadt y581 (1)

Driisen und der Lymphknoten.
b) der Immunrolle der jeweils Mandeln und

der Trénen.

- glaedt

£9e-dlg (d)al peliad! Hod1 (@)
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17- Untersuchen Sie diese Figur, die eine Art | doi s g G JKEI yal -V
von den RNA-Molekiilen repréisentiert,

. 9 s ; & RNA LS | ,i
dann beantworten Sie die Folgenden. Ghleccale Chajs gl

(4) (1) 3)
\ I
\
; @)

Erstens: Schreiben Sie, was Nr. (1) und Nr. Y) (V) plE; ¥ dte g5 Lo 4&1;:@1
(2) bezeichnen? 505 9IS 920 I | oty 0B : LGS
Zweitens: Ein Neukleotid kann durch ein DNA day & u*; $o3 S
anderes an dem DNA-Strang / 3 NS Y 5 Hardlldeng 5 / 3
ersetzt werden, trotzdem bleibt das TTs o . 92 LoS il (i g ol
produzierte Protein gleich. Erkldren Sie das.

18- Welche Rolle spielen jeweils die | Js :4 pgas id) youdl ga Le- VA
Prostata und die zwei Samenleiter beim | ;ysle gty Gliwg ,odt 5us (yo

Minnchen? SOLLON ,S3 o (ulBL !

10
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19- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Erwahnen Sie den wissenschaftlichen
Fachbegrift.

a) Ein Teil des Skeletts, der die unteren
Extremitaten mit der Wirbelsaule
verbindet.

b) Der Abstand zwischen zwei
aufeinanderfolgenden Z-Linien, der in
der Mitte des hellen Bandes liegt.

20- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Was ist damit gemeint?
a) Die Rezeptoren in den Pflanzen.

b) Die Neutralisierung.

12 (@) 91 (1) Vgt o it 214
e ey S elall mllaaal! S
sy ) ataalf ISt s 15T i (1)
(§RA1 3 goally (prliad | (a8
(e Cpdass ISy A3 Lunadf ()
aalie B Bigagell (Z)
Aol Aalaiel

1(2) 91 (1) ot guad ) dn | i) =Y o
13 Aguadael! Lo

St o OMawed ! (1)

Jalaid (@)

11
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21- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

LOUYI 2300L) shon 31— Zalalt 2 3L Al yidt alad | 3algds (ylocial
+ 1) sl L] H ales]

(@) 9l (1) ot guad ) i J51 =Y

Erwiahnen Sie die Stelle und die 14299 OIS H,SH @2

Funktion der Folgenden.
a) Die Nabelschnur beim Menschen
b) Die Eierstocke beim Weibchen

OO N B (6 | St (1)
OLad M1 50T B (daatt ()

Die Stelle Lot

Die Funktion 4.4t

22- Waihlen Sie die richtige Antwort

aus. dadd dovowall dala® 05 =YY

Die Spermatiden werden in Spermien in 1kt Los

............ umgewandelt.

der Teilungsphase
der Phase der Metamorphose
der Wachstumsphase

®O0eE

der Reifungsphase

12
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23- Begriinden Sie. 1l Let Jle - YV

Die Bindung zwischen den Antikérpern Baliaall b ¥ (po doly ¥ pins

und den Antigenen gilt als sicher. NS5 el i ¥

24- Was passiert: i Codomy 13Le - Y €
beim Fehlen des Enzyms Helicase von den | L agsl (pe ct gl @u3al obis
Nukleuen der eukaryotischen Zellen. 931 g1 Oliaci

25- Untersuchen Sie die folgende Figur, die die | padss gt 3G JSidt (pmiyat Y0
Struktur einer sexuellen Zelle zeigt, dann | .. ‘o .

. ] ? 1 b Les | @D (A dds oS 3

beantworten Sie die Folgenden! @2 O RN HEREX

, _ £ 3t L& 1) oy 13l +¥ ]
Erstens: Was passiert, wenn der Teil Nr. (2)

fehlt? (V) o2
Zweitens: Welche Bedeutung hat die Struktur (1 \pBapidt acen( e L0
Nr. (1)?

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) ad A auj
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26- Vergleichen Sie zwischen

(oW 2a00) slon 31 — dalall d g3l dal yat| ALad | 3algas el

¢ 0 IS (e G518 - Y

FSH- und LH-Hormonen in Bezug auf | s cus e LH FSH (50,0

thre Auswirkung auf das Weibchen.

OLuo ¥ ST Lo Legis JS

14
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27- Zwei glei.ch lange Teile von DNA-Strangen | DNA dail pi (po (s 5 auidg @3 - YV
W}lrden in zwei Probetqben gestellt. Tm | o g0 o2 Jalall dgluie
ElcrllzelnenV.VﬁrdemVer?fh}[ecllsa.nes],E Enzgman 0 N caisly HLEAY ol
jeden von ihnen angefiigt. Die Ergebnisse | _. " .~ " . .
waren, wie die Zeichnung zeigt. = (eRloie e Leg

E < O < OFE
5 —1 pa—
N~ N
Desoxyribose einzelne DNA -Teile
384 S 3 S ihre Linge von 4 bis 7
+ Neukleotiden
Stickstoffbasen LeY st DNA (y0 53 pa0 #051
“-‘-‘-*"jji-‘-' delgd O gdS 9.0 V-t (o
Phosphatgruppen
Olawgd Ole game
Nennen Sie das verantwortliche Enzym E | E« B Jotusd! ma¥! guwl jS3)
. s . '
und E, in den beiden Fallen! il a Wl JS 3

Erkliaren Sie das!

15
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28- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff der Folgenden.

a) Ein kleines ringformiges Molekiil befindet
sich in den Zytoplasmen der Prokaryoten.

b) DNA ist um Gruppen der Histonproteine
gewickelt.

(@) 91 (1) ot uadt s 52500 - YA
1 Ae JIAN elall mllaiael| CLS) @3
da gy JSATN Gl pho 55 -]
319301 Ol ol a3 S g
O Ole gamme Jo> iy DNA (0)
<40 9?1 Ol g -

29- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Erkliaren Sie die Bedeutung
a) der Gelenkspfanne (Glenoid).
b)dertiefen Gelenkspfanne (Acetabulum).

() 91 (1) ottt guad) A pisn! ¥4
P e b g @2

z9o¥ ! cmgatt (1)
|y g ()

30- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Begriinden Sie.

a) Die Spirogyra vermehrt sich sexuell
und asexuell, trotzdem scheint nicht die
Generationswechselerscheinung in threm
Lebenszyklus.

b) Die Zygospore in der Spirogyra teilt sich
meiotisch.

00 (0) 1 (1) ool ! om 2t -

M

Lewian {utom gyt ¥ | cibndo 5515 (1)
B i ¥ DS pag L Wy
Il ¥ CBlad 3 palls dile 395

o (B 5w g | eudin (0)
Ligee | g ¥

16
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31- Erkldren Sie, wie man ein diploides | o Jsamtt (jSas oS ming- ¥
(2N) Individuum ohne Bestdubung oder | y e
Befruchtung bekommen kann. ddpall de garall LS 2,8

olas | ol mdli (g (OY)

32- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. | s dsouall dala i 5 =YY

Zu den natirlichen Barrieren, die die 1oL Lase
erste Verteidigungslinie beim Menschen

.. . .. .. Fiad A dacdall jalgamd!
reprisentieren, gehort/gehoren ...... - sl o o

freen OO W 3 oW eland | das

@ die Magensaure rdaelod ) Buaed! Sl a0 @
@ das Histamin e g @
(©  die Interleukine ctssa,my
@ die Lymphokine LS glasdt) @

33- Erwihnen Sie zwei von den Verwendungen | asiuasd! 4198 (pe (il pS3f =YY
des menschlichen Genoms. \
.GM‘

17

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dalinl) ad A uj



YoAV/Y N wl}.ﬂlfsul—‘,ﬁm‘)j_ﬁl
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34- Die folgende Sequenz stellt die
Anordnung der Strickstoffbasen an
einem der zwei DNA-Strange dar.

LOUYI 2300L) slon 31— Zalalt 2 3L Al yidt alad | 3algds Oyl
+ 1) sl L] H ales]

[P % S0 R v [ W i {9
A ole Acies g i) il gal
:DNA oy i

/3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...5

Erstens:

Schreiben Sie die Sequenz der Nukleotiden im
mRNA Molekiil, die davon transkribiert 1st.
Zweitens:

Nennen Sie das Enzym, das in diesem Fall
verwendet ist.

o? OIS gl bl Cas! fy,‘t
\AM‘ M}J}" ‘n.w‘ g,CcS‘ l:db
.Z\Jl:-..ﬂo.'.m‘_,b

35- [llustrieren Sie nur durch Zeichnen und
schreiben Sie die Daten: ,,die Struktur
eines knochernen Brustwirbels in der
Wirbelsdule im menschlichen Korper®.

SlLd! WS e dazd gu il midg- 10
s30all b pgls Talae 328 oS 53
LY g 8 (g 3411
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36- Untersuchen Sie die folgende Figur, dann | Lee cai @ (3L JSEI1 (uyal =¥
beantworten Sie die Folgenden T
zg.i =

Erstens: Schreiben Sie, was die Figur .
Jsdddde Joo Lo LGSH Yl

bezeichnet. ¢
Zweitens: Welche Rolle spielt das Organelle Gl gt Le s Lol
Nr. 3? @l 4y pgd

A 3 2)

A(Y) o)

19
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37- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (=) 9l (1) o1 audt A 33500 YV

Identifizieren Sie jede der Folgenden. (oo SIS e )
a) Die Knorpelgelenke. B g pnatl Juolaad! (1)
b) Die FuBwurzel. 98,2t (2)

38- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. 1dadd dovomall A3l 4G5 -FA
Die CD4- Immunrezeptoren befinden sich | (s awelied! O MGiwad! v g3

auf der Oberfliche .... e S el e CD4 g5

@ der B-Zellen (B) aasa @
@ der Makrophage ST Hraal S @
@ der natiirlichen Killerzellen (NK) Jadall ALGLEY @
@ der T-Helferzellen (TH) T soe Luwatt s @
39- Erklaren Sie. 1ol Lo puwd ¥4
Der Gelbkorper degeneriert wahrend S (BEPA (PR PEIS (FVWS [JOY

des vierten Schwangerschaftsmonates,

e . . ool 1 G ¥ Ul aag el (yo
trotzdem tritt jedoch keine Fehlgeburt ein. &

20
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40- Was passiert e Codomy 130e - € ¢
beim Fehlen der DNA-Polymerase von | 31g3 o DNA 3 ,als @3l ol
dem Zellkern. =

41- Erwihnen Sie den wissenschaftlichen | ole g1 Golalf mllaaalt 4830 - ¢
Fachbegriff.

Ein lymphatisches Organ sitzt in der
oberen linken Seite der Bauchhdhle..

L AL 5 ylal)
Olntl B ua gl Ayglaed dus

Oladl g3 (re g glall pun ¥

42- Erwiahnen Sie zwei Beispiele fiir 2983 Olomings (pdlie ,S3I-¢Y

die Struktur der Sexualgameten durch | Gixb (e Auwiod) Zliwe¥!

eine mitotische Teilung. & e plui

21
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43- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

LOUYI 2300L) sbon 31— Zalal | 2 3L Zalyidt aled | 3algds (ylocial
+ 1) sl L] H ales]

1@ (@) 9f (1) ot gt o 250 - €Y

Vergleichen Sie zwischen der Rolle der t 30 JS 399 (e 1yl
! . .
Folgenden! A 5L 1 B3 ¥ 15 (g Uil ()

a) Die Zellwand und die Epidermalzellen | . . ... Lt 3 Sl el

der Pflanzenoberfliache in der Pflanzen-

S iy A paall Al ()

Immunitat.
b) Die Uberempfindlichkeit und die zelluliren S glnT) due Lot
Immunstrukturen.
22
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44- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und | adey dazd @u b oy -t
schreiben Sie die Daten: ,,die Struktur DNA 50555 S 53 SBL
eines DNA-Molekiils*. {a\ V1 =

45- Erwahnen Sie die Funktionen des 090 pb Caillyg 4831 -¢0
Thyroxins Hormon. S g i)
23
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